

# 和田玉籽料被盗后失去踪迹

## 法院根据照片经价格鉴定对疑犯判刑五年

玉石品质的好坏决定了其市场价值的高低,品质好的和品质差的玉石在价格上有着天壤之别。而作为盗窃案中的赃物,被盗玉石的灭失给法官在案件审理和判决上带来了极大的难度。近日,苏州沧浪区人民法院就公开审理了这样一起玉石盗窃案,判处被告人徐君有期徒刑五年,并处罚金五千元。

### 5.5万元和田玉籽料遭窃

2009年3月7日,西部玉石商人买买提和往常一样,早早地来到文庙摆摊,静等买玉人上门。由于是周六,再加上买买提的摊位处在人流密集区,不一会玉石摊位上就围拢了很多人。此时的买买提一边回答着客人的问价,一边不时地向还在犹豫的客人介绍起玉石的好坏。尽管忙得连水都顾不上喝一口,但买买提的脸上还是洋溢着喜悦的笑容。

刚刚送走一批客人,买买提猛然发现摊位上玉石的摆放有点异样。经过仔细点算,买买提发现确实少了一块玉石——重约800克,进价就5.5万元的新疆和田玉籽料,这一发现让他犹如遭受了晴天霹雳。“整个摊位上最值钱的玉石被人偷了,而购进玉石的本钱又是和三个老乡凑的,这该怎么向他们交待啊!”买买提实在不

敢再往下想了。

想努力回忆自己摊位周围是否出现过形迹可疑人员,可是一直忙着招呼客人的他完全没有任何印象,向周围的摊主和过往行人求助也丝毫没有头绪。

### 监控录像锁定犯罪嫌疑人

虽然希望能尽快找回失窃玉石挽回经济损失,但是买买提的回忆并没有给警方破案提供有价值的线索,案件的侦破也陷入了停滞状态。通过对案发现场的仔细摸排检查和对比文庙工作人员的询问,细心的办案民警发现文庙古玩市场的一个实时监控摄像头正对着买买提的玉石摊位。掌握这关键破案线索的民警马上调取了监控录像,犯罪嫌疑人也随之浮出水面。

徐君,男,无业,中等身材,经常出没于文庙古玩市场。2009年3月7日上午10时许,徐君身穿米色夹克上衣在买买提的玉石摊位前拿

起被盗和田玉籽料佯装赏玩,在观察到摊主没有注意他时,迅速将价值5.5万元的玉石放入上衣口袋,随即离开现场。本还为人不知鬼不觉地成功偷到昂贵的和田玉籽料而暗自庆幸的徐君,却没想到自己的一举一动全部被文庙古玩市场的实时监控摄像头一一记录下来。

案发后第二天,犯罪嫌疑人徐君被警方抓获。2009年8月3日,检察院向沧浪区人民法院以涉嫌盗窃罪提起公诉。

### 灭失赃物价值量刑刑责点

沧浪区人民法院在案件审理过程中发现,由于犯罪嫌疑人徐君在成功盗窃和田玉籽料又将其遗失,至今未能找回。在赃物灭失的情况下对盗窃罪进行量刑,灭失玉石的价值成为关键。由于受害人只能提供被盗和田玉籽料的照片和摊位上近似等级和田玉籽料实物,而不能出具购买被盗玉石的有效单据,因此被盗后

又灭失的玉石的价格鉴定成为难点。

在对多位珠宝玉石质量检验师、玉石经营者、收藏家协会会员和苏州市价格认证中心工作人员的取证后,法院采信了苏州市价格认证中心出具的价格鉴定结论书:被窃的新疆和田玉籽料按照同类纯正品、中下等级的新疆和田玉籽料,当前的市场行情在人民币10000至55000元之间。

法院审理认为,被告人徐君以非法占有为目的,秘密窃取财物,数额巨大,构成盗窃罪。鉴于被告人徐君归案后拒不交待赃物去向而造成各被害人的损失无法弥补,社会危害性较大,加之被告人徐君曾因盗窃被劳动教养及行政处罚,具有一定的主观恶性,酌情予以从重处罚。据此,法院判决被告人徐君有期徒刑五年,并处罚金人民币五千元。

(文中人物均为化名)  
王子平 王彪

## 母婴阳光工程新增两项筛查 新中医院明年投入使用

昨天,从苏州市卫生系统通报会上了解到,2009年苏州卫生实事工程进展顺利,其中母婴阳光工程累计提供妇幼保健服务84.3万人次,并新增两项新生儿筛查项目,落户吴江的江苏盛泽医院年底开业,迁至沧浪新城的新中医院明年也将投入使用。

母婴阳光工程是今年5月1日正式施行的,截止到10月份已经为群众提供妇幼保健服务累计84.3万人次,并且各县市不断拓展服务项目,进一步扩大了受益面。吴江市启动的母婴阳光工程,已经将产前筛查面积扩大到全人群;常熟和张家港将儿童“六一”体检全部纳入政府预算;张家港还将妇女病普查工作扩展到20—64岁的户籍妇女;昆山0—3岁儿童的免费体检政策也已经扩大到流动人口。

从苏州市母子保健中心了解到,10月中旬起,母婴阳光工程免费服务券还新添了肾上腺皮质增生症筛查和耳聋基因诊断两项内容,只要是在母子保健中心出生的孩子都可以免费接受这两项筛查。据医生介绍,随着条件成熟,以后免费筛查的范围将逐步扩大到所有的新生儿。

昨天还获悉,医疗便民服务“一卡通”已在市区多家医院安装到位,实现了刷卡挂号和电子化结算,并且可以在医院内共享病人信息,大大节省了医疗资源。位于盛泽镇新城区的江苏盛泽医院已经基本竣工,年内就能开业,拟设床位达到500张。而新中医院整体迁至沧浪新城的工程进展顺利,目前主体及外装饰已经完工,医疗专业工程进入施工阶段,明年就可以正式投入使用。

李胜华

## 苏州首个“黄金珠宝班”开班 毕业生岗位月薪或近万元

“珠宝的成分、鉴赏、制作工艺必须全面了解,学生将成为专业的珠宝销售顾问。”昨天下午,苏州经贸学院“龙凤缘黄金珠宝班”正式开班,这也是苏州目前开出的首个涉及黄金珠宝销售的专业班。

随着苏州经济的发展,当地对黄金、珠宝、钻石等商品的消费量与日俱增。而据龙凤缘黄金珠宝班负责人介绍,目前苏州各金店的销售人员,在从业前几乎没有珠宝方面的专业知识,仅临时培训数天就上

岗了,因此无论在推销还是服务方面都很难让顾客满意,苏州珠宝市场目前急需专业的珠宝营销人员。

据悉,该珠宝营销班为3年大专学制,在3年期间学生们在学习专业营销知识的同时,还将学习各类黄金珠宝的品性特征、鉴别方法、工艺流程等。业内人士介绍,目前在上海、深圳等地该类人才十分紧缺,往往在毕业前即被预订一空,如果销售业绩优秀,月薪可达近万元。

何寅平

## 神奇丝巾竟能治愈皮肤红肿 没有副作用,还能做袜子治脚气

在刚刚结束的第十一届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛上,苏州大学纺织与服装工程学院吴志翔等3位同学申报、郑敏副教授团队指导的作品《丝织物原位纳米生态染色及功能整理》荣获特等奖,不但实现了苏大在该项赛事中的历史性突破,更为世人展示了一种崭新的染整概念——纳米生态染整技术。

去年,郑敏副教授利用纳米染整的丝绸做了一批丝巾赠给苏大纺织学院的女生们使用,令人惊奇的事发生了,2008级的李丽玲同学脖子上久治不愈的红肿竟然在两周内奇迹般消失,李丽玲每到秋冬季节脖子和手臂上会红肿,多年来跑了很多医院也没有治愈,为了帮助她治疗手臂上的红肿,郑敏又用这种料子帮她做了两副袖套,很快李丽玲的手臂也完全恢复了,用郑敏的话来说,这一效应纯属“意外发现”,让她惊喜不已。而且,女生们试用这批丝巾近一年来没有发现副作用。

据介绍,丝织物原位纳米生态染色及功能整理技术是苏州大学郑敏副教授的团队经过八年攻关所取得的突破性成果。这个项目利用自然界中多姿多彩的有色矿石色理论,以自主创新专利技术真丝上原位合成有色纳米粒子,在生产过程中做到零废水排放,而且在对丝绸着色的同时赋予丝绸抗菌、防紫外、阻燃等多种功能,赋予传统纺织品染整加工新的理念,属环境友好型印染加工技术,是丝绸染整的一次技术革命。

郑敏副教授还说,丝织物原位纳米生态染色及功能整理技术还能制成苏纳特抗脚气袜子。这种袜子采用自主原创技术,赋予普通纺织品神奇的抗脚气功能,填补了世界空白。今年四月经过国家纺织制品质量监督检验中心检验,这种袜子的抗菌性达到95%以上,安全性也非常好,没有副作用,目前已经有100多人试穿了这种袜子,试穿效果出人意料的好,这些脚气患者均已痊愈。

吴皆与 蔡晓臻

## 长江常熟段沉船打捞出水 6名船员仍失踪

“荆州货6699号”沉船事故(生活苏州已作报道)发生后,常熟市委、市政府高度重视,立即启动水上搜救应急预案,并多次召开紧急会议,研究部署搜救救助工作。11月3日下午,常熟副市长陈惠民专门召开会议,部署搜救和

打捞工作。“荆州货6699号”在水上搜救中心统一部署下,被打捞出水并进行了扶正。相关单位认真搜寻,派出潜水员到江底探摸寻找,6名船员全部失踪。目前,事故原因正在调查中。

王彪



### 徐悲鸿真迹 “双马图”现身苏州

前天上午,专业从事书画经营、拍卖,已有300多年历史的荣宝斋在苏州正式开设分支机构——北京荣宝斋苏州办事处。当天现场,荣宝斋展出了30多幅,总价上千万的徐悲鸿、张大千、齐白石等大师的名作,其中一幅徐悲鸿在1939年创作的“双马图”格外引人注目,仅起拍价就达到了100万元以上。

何寅平 摄

## “碰瓷”小伙自己弄折胳膊 多次诈骗与120医生都成了老相识

日前,张家港市公安局交巡警乐余中队民警接到110指令称,常阴沙管理区人民东路上发生一起正三轮摩托车与自行车相撞的交通事故。民警赶到现场后迅速联系120救护车展开救援行动。救护车上的医生下车查看伤者病情后,将一民警悄悄拉到一边耳语一番,伤者正式住院后,民警立即将其及随行的朋友控制起来。

原来,出勤医生当时见到伤者后觉得眼熟,检查其伤势时,突然想起昨日该伤者也因交通事故受伤就診过,并且受伤的地方也完全一样。医生立即将这一情况反馈给了民警,民警觉得事有蹊跷,随即根据医生所述进行了核实,结果显示,在乐余、塘桥镇区都发生过同样的交通事故,而事故当事人都是这位躺在病床上的小伙魏某。

经查,魏某曾先后三次伙同樊某、杨某、苏某、吴某等利用交通事故诈骗

他人钱财。他们五人之前一直过着游手好闲的日子,一天,杨某提出可用“碰瓷”弄点钱花花,于是他们租了辆轿车从老家来到了张家港。作案前,他们先分好工,苏某负责开车,魏某特意将胳膊弄折假装受害者,樊某则与魏某同行,在“交通事故”发生后,负责用言语要挟“撞人者”赔偿,而另两个同伙吴某、杨某负责事后赔偿各类事项。到达选定地点后,魏某就和樊某改骑自行车上路,魏某有意行驶在电瓶三轮车或摩托三轮车前面,选择时机将车头拐向三轮车车体,装作被车撞上的样子,并顺势摔下,这时同伙樊某及时出现,纠缠住三轮车司机讨要赔偿。

据了解,这个“碰瓷”团伙敲诈金额已达万元。目前,魏某和樊某已被警方拘留做进一步处理,其他三名同伙在逃,警方表示,考虑到事情的严重性,将依法追究其刑事责任。

封黎霞 赵沈宇

## 天冷了,身体比“挣钱”更重要 乞讨老人,请来救助站取取暖

受强冷空气影响,近来苏城寒风凛冽,最低气温一度跌至3至4度,苏州市救助管理站内的求助人员随之增多。然而令人费解的是,求助者中青壮年占了绝大多数,与此同时,在最近该站组织的街头救助活动中却有大量流浪老人拒绝入站。

昨天下午,当笔者走进苏州市救助管理站时,几名操外地口音,衣着单薄的青年正在接待台前填写个人信息,一旁的工作人员则忙着为他们安排住宿。据副站长刘兴林介绍,自上周日降温到现在,每天有20多人前往求助,人数比前段时间猛增了20%以上。然而当笔者仔细翻看名单却发现,其中竟然有80%以上的求助者年龄都在20至40岁之间,他们大部分都是来苏州打工的,由于缺少文化和技术一时很难找到工作,很多人没有带过冬衣物,骤降的气温让他们不得不来到了救助管理站。而剩下的不到20%中,60岁以上的老人很少。对此,刘兴林无奈地表示,并不是他们不接收老年人,而是老年人“请”都“请”不进来。

何寅平

刘兴林告诉笔者,两天前他们在晚上特意前往了火车站,何山桥等流浪乞讨人员较为集中的地段进行救助活动,但碰到的情况让他们始料未及。在火车站广场,工作人员遇到了一位老家安徽80多岁的乞讨老人,当工作人员表示要送他去救助管理站时,老人连连摆手说:“我在外面乞讨,主要是想挣点钱寄回家”。而在何山桥桥洞里,一位70多岁穿着破旧的乞讨老太更以讨饭挣钱为由,拒绝了工作人员的好心帮助。无奈之下,工作人员只能为其送上御寒物品,发给救助引导卡,告诉她随时可以来救助管理站。

刘兴林分析,事实上目前流落街头的老人中,大部分都是“职业乞讨者”,每天乞讨收入可达几十元甚至上百元,一旦来到救助管理站,不仅无法进行乞讨还将被送回家乡,这无疑是在砸了他们的“饭碗”,因此他们宁可挨冻也不愿意进站。他呼吁,随着天气逐渐寒冷,这些老人还是应该以自己的身体为重,及时前往救助管理站求助。